
Comune di Palma di Montechiaro
Provincia di Agrigento

ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N�  48  del Registro

OGGETTO: Interrogazioni  Prot. n. 21259/2013 –  prot. n. 22876/2013
Prot. n.22877/2013 – prot. n. 23173/2013 – prot. n.23258/2013

ANNO 2013

L’anno   duemilatredici   add�  venticinque   del   mese   di settembre   alle ore   18,00

nel  Comune di Palma di Montechiaro e  nella  Casa Comunale,  il Consiglio Comunale

convocato  su richiesta del Sindaco  ai sensi  delle  vigenti   disposizioni di legge si �

e si  �  riunito  in   seduta  ordinaria   di       1� convocazione nelle  persone  dei Sigg.:
prosecuzione

Pres. Ass.    Pres. Ass. 

1. BARLETTA MARGHERITA X 11.  CASTRONOVO SANTORO X

2. RUFFINO CARMELA X 12.  PACE LETIZIA X

3.  DICEMBRE ORLANDO X 13. VINCI AGATA X

4. ALOTTO CALOGERO X 14.  VOLPE ANTONINO X

5.  VITELLO DESYREE X 15.  MELI MATTEO X

6.  CATANIA SALVATORE X 16.  MONTALTO SALVATORE X

7. VACCA SALVATRICE X 17.  MALLUZZO CALOGERO X

8. INGUANTA MARIACONCETTA X 18.  RUME’ MAFALDA X

9. INCARDONA ROSARIO X 19.  BRUNA ROSARIO X

10.MESSINESE SALVATORE X 20. CASTELLINO GIULIO VINCENZO MARIA X

Assume la Presidenza  il Sig. Messinese Salvatore

Partecipa alla seduta il     SEGRETARIO GENERALE del Comune D.ssa Concetta Giglia
IL PRESIDENTE accertato il numero di  19  presenti, ai sensi dell’art. 21 della L.r. n�26/93, dichiara
legale  la  presente riunione  ed invita gli intervenuti a deliberare sull’oggetto iscritto all’ordine del
giorno.
LA SEDUTA E’ PUBBLICA.



Richiamati integralmente gli interventi e la fonoregistrazione di cui al verbale C.C. n.46 del
25.9.2013;

Si passa alla trattazione del 2� punto all’ordine del giorno avente ad oggetto “Integgorazioni
prot. n. 21259/ 2013 – 22876/ 2013 – 22877/ 2013 – 23173/ 2013 – 23258/ 2013”

Il Presidente d� lettura della Interrogazione prot. n.21259 del 27/8/2013 a firma del
consigliere Castellino Giulio Vincenzo Maria relativa alla situazione ambientale della Vincenzina.

Risponde alla interrogazione il Sindaco il quale precisa che l’amministrazione comunale si
era immediatamente attivata pur dovendo precisare che essendo la competenza della Provincia
Regionale l’amministrazione comunale aveva segnalato la situazione alla Provincia, alla Protezione
Civile e alla Prefettura, precisa ancora il Sindaco che attualmente l’amministrazione comunale sta
effettuando una ricognizione dei rifiuti detritici sul territorio comunale e si sta valutando la
possibilit� di un intervento sostitutivo.

Circa la segnalazione effettuata ritorner� a sollecitare l’intervento della Provincia e della
Protezione Civile.

Interviene il consigliere Castellino che precisa che l’interrogazione mira a valorizzare
l’ambiente. Il Gruppo di Via Cangiamila mette a disposizione dell’amministrazione comunale la
sua professionalit�.

Il Presidente d� lettura dell’Interrogazione prot. n. 22876 del 13/9/2013 a firma del
consigliere Dicembre relativa alla riqualificazione del Centro Storico.

Risponde il Sindaco che ammira l’atteggiamento  propositivo dei consiglieri.
L’Amministrazione comunale si sta sforzando per rendere pi� vivibili tutte le zone del

Territorio comunale, anche mediante un confronto con tutte le forze politiche. Quindi accoglie la
proposta e far� di tutto per concretizzarla.

Il consigliere Dicembre si dichiara soddisfatto.

Il Presidente d� lettura dell’Interrogazione prot. n. 22877 del 13/9/2013 a firma del
consigliere Dicembre relativa alla realizzazione e potenziamento dell’illuminazione pubblica.

Il Sindaco precisa che per questo primo anno si proceder� con interventi limitati e zona per
zona, destinando i proventi delle sanatorie di una zona alle opere di urbanizzazione di quella zona.

L’amministrazione comunale � purtroppo penalizzata  dal fatto che mancano i progetti di
urbanizzazione.

Il prossimo anno si cercher� di fare qualcosa in pi� mediante il Patto dei Sindaci.

Il consigliere Dicembre si dichiara ancora una volta soddisfatto della risposta del Sindaco.

Il Presidente d� lettura dell’Interrogazione prot. n. 23173 del 17/9/2013 a firma del
consigliere Pace relativa alle caditoie intasate e piene di fanchiglia.

Il Sindaco che fa presente che la manutenzione delle caditoie � stata fatta riempiendo le
caditoie, l’amministrazione comunale sta facendo una gara per avere il magazzino pieno di
materiale ed � stato dato mandato di predisporre  dei collettori in tutte le zone del territorio
comunale per consentire un maggior deflusso.

Attualmente una squadra di operai ha iniziato a fare le pulizie  delle caditoie.
Il rilascio delle concessioni edilizie sar� condizionato a misure protettive degli afflussi

esterni di acqua.  Attualmente si stanno controllando gli allacci abusivi nonch� le perdite della
condotta. La squadra di operai sta effettuando le pulizie immediate.

Il consigliere Pace interrogante ritiene che il cittadino debba stare al primo posto. La
manutenzione deve essere fatta preventivamente e denuncia che il paese � pieno di blatte.

Ritiene che le fognature debbono essere pulite periodicamente ed in modo radicale.

Entra il consigliere Catania – Presenti 20.



Il consigliere Pace richiede che la presente interrogazione sia trasformata in mozione.

Viene quindi aperto un dibattito e nessuno chiede di intervenire.

Il Presidente d� lettura dell’ultima Interrogazione prot. n. 23258 del 18/9/2013 a firma
dei  consiglieri Rum�, Malluzzo, Castellino, Volpe, Incardona, Pace e Dicembre relativa alla
richiesta di assegnazione dei locali abbandonati della Pretura.

Il Sindaco comunica che, in considerazione dei costi eccessivi per recuperare l’area, ha nei
programmi l’intenzione di trasformarla in parcheggio, mediane demolizione del manufatto.

Rileva inoltre che gli immobili debbono essere assegnati mediante bando pubblico.

Il consigliere Rum�  ritiene che la risposta non � soddisfacente ed auspica una risposta
scritta e si chiede come mai il Sindaco non concentra le sue attenzioni su altre strutture
attualmente abbandonate.

Rileva che la struttura ha un vincolo cos� come si evince dalla risposta avuta dal Ministero.

Il Sindaco risponde quindi, alle domande del consigliere Rum� Mafalda.















Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
F.to Messinese Salvatore

IL CONSIGLIERE ANZIANO                                  IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Barletta Margherita F.to D.ssa Concetta Giglia

Per copia conforme all’originale per uso amministrativo

Dalla residenza municipale, l� _________________
IL SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’Albo Pretorio  il _______________________

Defissa il  ____________________
IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

Su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente

deliberazione � stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni

consecutivi a partire dal giorno ___________________, senza opposizioni o reclami.

Dalla residenza comunale, l� ………………….                  IL SEGRETARIO GENERALE

_______________________________________________________________________________________

La presente deliberazione � divenuta esecutiva il _____________________, essendo decorsi

dieci giorni dalla relativa pubblicazione (art.12, comma 1, L.R. n.44/91), senza che siano

pervenute opposizioni o reclami.
IL SEGRETARIO GENERALE

ATTESTAZIONE DI COPIA
La presente � copia conforme all’originale documento conservato agli atti. Le eventuali parti
omesse ai sensi della normativa sul rispetto della privacy non contrastano con il contenuto dello
stesso. Si rilascia per uso pubblicazione on line sul sito internet istituzionale (art.32 legge
69/2009).

Palma di Montechiaro 1.10.2013                                                               Il Funzionario Incaricato
Sig.ra Anna Lavore


